



这里是济宁 · 实干济宁 · 红雁

## 网红退休教师王广杰直播之外是个多面手 拉二胡、写书法，闲时闲不住

记者 褚思雨 见习记者 丁安顺

济宁81岁的退休教师王广杰，退休后发挥余热，为网友直播科普电工电子电路知识。近期，王广杰老人多次登上热搜，在收获众多网友点赞的同时，也成了小区里的“大网红”。直播外的他可是个“多面手”，喜欢拉二胡，练习硬笔书法，种菜浇地，有时候还带着老伴自驾游，欣赏济宁的好风光。

### 需要帮忙的 他都乐于搭把手

“王大哥心眼好、热心肠儿。平时邻居们有需要帮忙的，他都乐于搭把手。”同住在任城区聚鑫家苑小区的居民邹广英说。

最近天气炎热，有时候小区楼道有堆着的垃圾没及时扔掉，王广杰看见了都会主动收拾清理。前些天晚上，刮大风刮掉了一楼的玻璃，碎渣铺了一地。第二天一大早，居民们看到王广杰拿着扫把清理着。随后，骑三轮车将玻璃渣扔到附近的垃圾箱。

“他总是这样，默默做好事不张扬，为人低调得很！”邹广英说。

### 他的菜不卖 挨家挨户送邻居

周波与王广杰住同一单元楼，经常上下楼梯时遇见王广杰。

最近这一周，经常刷到他抖音直播讲课的视频。“老爷子太厉害了，每晚都会看看他的直播，学到了好多内容。”

在周波眼中，王广杰十分勤快，心态尤其好。周波说，平时见到王广杰时，大多时候他都带着草帽，拎着桶，骑车去地里打理菜园，或者刚从菜园回家。

“村里有不少年轻人打工上班，家里的田地顾不上打理。王大爷不仅志愿帮他们照看、除草，还在地里种上了冬



王广杰正在拉二胡。

扫码看视频。

瓜、茄子、大葱等。即便天这么热，他都坚持每天去菜园打理一番。”周波说，这些蔬菜收获时，王广杰也不拿去卖，都是给小区居民挨家挨户送些，或者干脆放在进出小区必经的路上，供大家挑走带回家吃。

### 跟老爷子学做 更多有意义的事儿

刘刚的父亲与王广杰是同一时期的战友，看着王广杰在热爱的事业上发光、发热，也给正处于创业初期的他很多触动。

“对于热爱的事儿，就应该坚持到底，相信总有一日会成功。”刘刚说，王广杰把一辈子学到的内容通过直播教给更多人，这本身就是一件很有意义的事情。他希望能有朝一日，为他人带来快乐，让当下的努力变得更有意义。

## 山东(济宁)高招会高职(专科)场7月23日举行 “双高计划”院校送来好运

本报济宁7月13日讯(记者 刘凯平) 7月23日，2022山东(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场将在济宁体育中心(鸟巢)拉开帷幕，考生和家长可在现场咨询志愿填报的相关情况。

齐鲁晚报·齐鲁壹点也将在7月16日和7月17日举办高职(专科)场线上高招会，届时山东省内有专科招生计划的本科高校以及高职院校将在线上与考生进行交流，考生和家长可以通过齐鲁晚报官方微信公众号、齐鲁壹点手机APP“高考”频道、“壹点云高招”微信小

程序进入直播，进行在线互动。

专科志愿怎么选非常考验考生及家长，在每年的专科志愿填报中，公办本科高校的专科计划分数向来比较高，不少学校的最低录取分数线都在一段线以上，这些学校怎么报考呢？在此次高招会上，省内设有专科招生计划的本科院校也会来到本次高招会现场，如山东农业工程学院，将为现场的考生和家长提供报考指导。

经过普通类常规批第一次志愿填报，还有不少分数超过一段线的考生没能被录取，对这些

考生来说，高职学校的“3+2”专本贯通培养专业是个不错的选择。近年来，“3+2”专本贯通培养专业的录取分数也水涨船高，不少学校的最低录取分数线都在一段线上10分以上。在7月23日高的招会现场，省内设有“3+2”专本贯通培养专业的高职院校也将到场，考生届时可以一一向学校咨询相关情况。

在专科志愿填报中，高职院校是招生的主力军，那怎么选个好学校呢？2019年，教育部公布了197个中国特色高水平高职学

校和专业建设计划(简称“双高计划”)，这个“双高计划”被称作高职届的“双一流”，这197所学校也代表着国内职业教育的最高水平。而在2022山东(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场上，济南职业学院、山东商业职业技术学院、东营职业学院、山东交通职业学院、淄博职业学院、山东科技职业学院、滨州职业学院等省内“双高计划”高职学校也将来到现场接受考生的咨询。

除了这些学校，有一些高职院校虽然不是“双高校”，但在高水

平专业群建设方面毫不逊色，专业特色也十分鲜明。在本次高招会中，山东中医药高等专科学校、山东医学高等专科学校、山东城市建设职业学院、山东电子职业技术学院、山东传媒职业学院、山东信息职业技术学院等具有特色专业的高职院校将在现场为考生以及家长提供专业选择咨询。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:郭纪轩